

护航安庆儿童健康成长

——“上海交通大学医学院附属新华医院儿科专科联盟”揭牌



揭牌仪式。通讯员 江浩伟 摄

近日，“上海交通大学医学院附属新华医院儿科专科联盟”签约揭牌仪式在安徽医科大学附属医院安庆第一人民院院区举行。

主理范兰芳在仪式上表示，上海交通大学医学院附属新华医院儿科专科联盟落户安医大附属安庆第一人民院，不仅是医院的一件喜事、大事，更是安庆市人民的福音。希望医院充

分利用这个平台，紧抓机遇，积极吸纳借鉴新华医院先进的技术、科学的管理、一流的服务，促进业务能力和医疗质量双提升，为保障安庆及周边地区儿童身体健康，实现健康安庆目

标作出新的贡献。
安医大附属安庆第一人民院党委书记鲍习化在致辞表示，医院将抓住契机，力争在张拥军副院长的影响和带领下，全力加快医院儿科建设步伐，推动儿科诊疗水平实现大跨越、大提升，逐步构建起符合医院发展特色的儿科诊疗体系，以更加优质的服务为安庆及周边地区儿童健康成长保驾护航。
上海交通大学医学院附属新华儿童医院副院长张拥军表示，通过平台的搭建，将定期来医院开展帮扶工作，进行全面规划和指导，参与疑难、危重患者的诊疗与救治，全面提升医院医疗服务水平，让安庆老百姓在家门口即可享受优质的医疗资源，为安庆儿科医疗事业的高质量发展贡献力量。
仪式上，张拥军和范兰芳共同为“上海交通大学医学院附属新华医院儿科专科联盟”揭牌，张拥军和医院党委委员、副院长毕清华共同签约。
仪式结束后，张拥军来到儿科病区与医护人员深入交流，了解科室现状和需求，并就下一步共建工作提出计划与目标。 通讯员 江浩伟

引进国之名医 解决“三难”问题

本报讯 近年来，安医大附属安庆第一人民院积极对接长三角优质医疗卫生资源，引进国家级名医，成立名医工作室，切实解决“看专家难”、“住院难”、“后期治疗难”的三难问题，快速提升区域内医疗服务能力，满足患者的就诊需求。
“上海交通大学医学院附属瑞金医院国之名医李鹤成肺癌工作室”自3月30日在安医大附属安庆第一人民院揭牌开诊以来，赢得社会广泛赞誉。6月2日，瑞金医院胸外科主任李鹤成教授再次亲临该院龙山院区，开展“线下”坐诊、手术等系列活动。
本次名医工作室线下坐诊，3小时的时间共接诊疑难患者40余人次。慕名预约就诊的患者带着病历、检查单等相关资料，早早就排起了长队，在导医的安排下有序就医。面对每一位患者，李鹤成教授认真细致地查看病案，耐心询问病史，娴熟地为患者查体，带领医院医生共同分析、探讨病情，在了解病人病情和目前治疗方案基础上，给出了进一步的个体化治疗建议和方案。专家高效、贴心、细致的服务，得到患者一致好评。“不用坐车奔波就可以看专家，太好了！”“我是专程找李教授复诊的，在安庆就能解决，太方便了。”“我是来和李教授

预约手术的，专家在安庆做手术，家里人照看会更方便，感谢医院！”
为推广名医“传、帮、带”精准帮扶模式，中午，李鹤成教授来不及休息，就深入该院胸外科住院病房进行食管癌、肺癌、肺结节、胸外伤、胸腔积液等疑难病例的教学查房，并开展学术交流、疑难病手术等活动。下午一共安排了三台疑难手术，其中第二台手术风险极高，患者系高龄，伴有高血压糖尿病及脑梗合并症，曾有手术史，胸腔内粘连严重，在李教授精心主刀下，不到三小时，于单孔微创下圆满完成手术，术后良好，避免了因传统开胸手术导致胸部疼痛等并发症的发生。
国之名医李鹤成工作室落户安医大附属安庆第一人民院后，患者足不出市就能享受到国家级专家提供的优质医疗服务，为安庆及周边地区疑难杂症患者带来了福音。同时，在“互联网+医疗”的便捷、高效优势下，安医大附属安庆第一人民院多措并举并举，启用线上远程会诊与线下专家亲临坐诊相结合，同时结成疑难危重患者“双向转诊”联盟，让国家级专家时时如在身边，为广大患者群众提供优质便捷的诊疗服务。
(通讯员 易德发)

人工肝治疗带来新希望

本报讯 近日，安医大附属安庆第一人民院感染性疾病科先后收治了两例慢性重型肝炎病人，科室医护人员迅速组织开展病情讨论，制定针对性的诊疗护理方案，在与患者家属充分沟通后，分别为两位患者顺利实施了DPMAS(双重血浆分子吸附系统)模式人工肝治疗。这一技术的开展也标志着该院在肝病诊治水平层面实现了跨越式提升。
在治疗操作过程中，医护人员密切关注患者病情变化，实时动态调整参数，为患者提供了全方位的安全保障。经过治疗，两名患者的肝功能、凝血功能、黄疸及精神状态都明显好

转，为后续的原发病治疗奠定了坚实基础。
人工肝治疗技术是一种利用体外机械、理化和生物装置清除体内有害物质，补充必需物质，改善内环境，暂时替代衰竭肝脏部分功能的血液净化技术。不仅能有效吸附胆红素、胆汁酸、炎性介质等有害物质，还能补充凝血因子，从而提高临床治疗效果。适用于各型慢性重型肝炎、肝移植等待肝源的病人、严重胆汁淤积性肝病及其他疾病。随着该技术的不断推广和应用，未来会有更多的患者受益。
(通讯员 吴芳韵)

粽香迎端午 祝福送安康



医护人员给患者送去粽子和祝福。通讯员 余苏皖 摄

本报讯 一年一端午，一岁一安康。为传承和弘扬中华优秀传统文化，让患者充分感受传统节日氛围，6月6日下午，安徽医科大学附属医院安庆第一人民院龙山院区肿瘤与血液内科开展了“浓情端午 粽叶飘香”活动。
活动现场精心准备了粽叶、糯米、蜜枣、赤豆等材料，医护人员和患者及其家属齐聚一堂，大家你一言我一语，互相分享着包粽子的经验。一声“开始”令下，大家纷纷拿出看家本领，拿起粽叶卷成漏斗形状，装上糯米、放上红枣等，再用细绳一捆一捆，一个粽子就包好了。不一会儿，一个个鲜绿可爱、形态各异的粽子就堆了两大盘。

当新鲜现做、热气腾腾的粽子由医护人员送到了患者及家属的手中时，患者备受感动。一位患者看到医务人员送来的粽子，动情地说：“自住院以来，医护人员就对我们照顾很周到，这次还能像在家一样，吃上粽子，真的很幸福！”
为了普及健康常识，让患者树立正确的健康饮食理念，活动中，医院临床营养科程进副主任就端午期间的健康饮食知识进行了专题讲座。
该科相关负责人表示，希望通过此次活动将医院浓浓的人文关怀融入患者心中，让病人在享受优质医疗服务的同时，也感受到家的温暖与家人般的关爱。
(通讯员 刘苹)

高龄产妇拼三胎遇险

全力救治保母子平安



产妇手术中。通讯员 刘晓静 摄

本报讯 近日，安医大附属安庆第一人民院再次成功抢救了一例凶险性前置胎盘并胎盘植入(穿透型)大出血产妇，现母子平安，恢复良好。
这惊心动魄的一幕，得从6月16日说起。当日上午8时许，一位41岁三胎妈妈(有两次剖宫产史)在某县级医院行剖宫产术，术中发

现胎盘植入，侵袭膀胱，立即关腹，急诊120转运安医大附属安庆第一人民院龙山院区。
情况危急，这是一场急救接力赛，拼的就是时间。接到转诊信息后，从安庆市卫健委到安医大附属安庆第一人民院都高度重视，立即进行安排部署，医院第一时间成立抢救小组，在妇产科主任马丽的安排下，手术医

生提前到位，同时医院儿科、泌尿外科、介入与血管外科、超声医学科、麻醉科、输血科团队准备就位，等待患者的到来。
上午10时，运送患者的救护车疾驰而来。此时医院已经开通绿色通道，入院后，患者迅速被送往手术室。术前，超声医学科医师超声定位子宫切口位置，成功避开胎盘，麻醉科医师做好中心静脉穿刺，有创血压监测，13分钟一切工作完备，手术正式开始。手术由叶晓林主任医师主刀。进腹后，发现子宫下段胎盘完全穿透肌层，广泛侵袭膀胱浆膜面，按照术前定位的子宫切口，避开胎盘组织以减少出血，新生儿被顺利取出，一声响亮的啼哭，昭示新生命的来临，新生儿评分10分，大家稍微松了一口气。术中产妇子宫出血、膀胱出血，出血总量达到2500ml，医护人员齐心协力，有条不紊，一边积极抢救，一边启动大量输血方案保全了患者生命。12时25分手术结束，患者转入ICU监护。6月18日，产妇各项生命体征稳定，转入妇产科后续治

疗，不日将康复出院。
凶险型前置胎盘是指既往有剖宫产史或者子宫肌层剔除术史，此次妊娠为前置胎盘，胎盘附着于原手术瘢痕部位者，发生胎盘粘连、植入和致命性大出血的风险高，如果处置不当，会出现失血性休克、凝血功能障碍，导致孕产妇和胎儿死亡。此次患者的成功救治，得益于医院的有效接诊并开通绿色通道，各临床、医技科室通力配合协作……每一个环节及时、高效、得当的处置，为患者赢得时间，赢得生命。
作为危重症孕产妇救治中心，安医大附属安庆第一人民院近年来成功抢救了大量危急重症孕产妇。医院通过远程会诊帮扶基层医院，组建医院多学科协作团队为抢救提供有力保障，开通绿色通道等多种方式进一步畅通危重孕产妇救治和转诊通道，为危重孕产妇筑起了一道坚实的“生命安全防线”，为安庆及周边地区孕产妇、新生儿生命安全保驾护航。
(通讯员 朱俊辉)

“关注房颤 预防卒中”义诊宣传活动走进基层

本报讯 2024年6月6日是第十二个“中国房颤日”。近日，安徽医科大学附属医院安庆第一人民院心血管内科房颤中心团队走进宜秀区大龙山镇卫生院开展“关注房颤 预防卒中”义诊科普宣传及培训活动。
义诊现场，医护人员耐心为社区居民讲解房颤的危害、如何早期筛查以及房颤规范化治疗等知识，

并为前来就诊的患者检查身体，免费行心电图检测、量血压。同时，针对心血管疾病患者给予细心指导，对其生活方式和健康状况进行评估，及时提供治疗方案及建议。前来咨询的李大爷连连感叹：“这样的形式很好，我们这些老年人在家门口就能享受到三甲医院专家的服务，真是太方便了。”医生的建议对我很有帮助”。一位前来就诊的大姐

满意地说。
义诊活动结束后，心血管内科主任彭杰成在龙山镇卫生院会议室开展以《心房颤动诊断和治疗》为主题的学术讲座，针对房颤的筛查与诊断、卒中和出血风险评估、心室率与节律的控制流程等进行了深入浅出的讲解，并与大家共同探讨了房颤患者的分级诊疗及房颤患者导管消融手术

适应症与禁忌症，使与会人员对房颤患者的早期筛查与诊疗处理有了更深刻的理解与认知。
房颤中心相关负责人表示，今后，医院将继续开展系列健康公益活动，积极推动优质医疗资源下沉，让群众就近享受便捷高效的医疗服务，持续提升群众看病就医获得感与满意度。
(通讯员 胡琪琪)

全民爱眼 共筑“睛”彩

——安医大附属安庆一院开展“爱眼日”系列主题活动

本报讯 今年6月6日是第29个全国“爱眼日”，安医大附属安庆第一人民院眼科围绕“关注普遍眼健康”的主题，组织开展了系列宣传和义诊活动。着重关注儿童青少年、老年人两个重点人群，大力宣传全年龄段、全生命周期眼健康的重要意义。
为增强群众对眼健康重要性的认识，该院眼科组织医务人员走进锡麟社区，现场为居民进行眼健康知识普及、眼疾筛查、测血压、血糖等健康科普活动。前来咨询就诊的人员络绎不绝，医务人员用浅显易懂的语言解答群

众咨询的眼科问题，并告知大家常见眼疾病以及多发眼疾病的临床表现以及预防措施。
为进一步强化眼病防治宣传教育，6月4日下午，眼科医师前往医院内分泌科病区，为糖尿病患者进行糖尿病视网膜病变相关知识宣教，针对眼健康问题，从发病年龄、症状表现以及预防要点等方面为现场人员进行了深入浅出的科普性。让大家充分认识到眼健康的重要性。
为普及科学用眼知识，促进幼儿养成良好的用眼卫生习惯，进一步推动儿童青少年爱眼护眼意

识，6月5日下午，眼科医务人员又走进宜秀区迎春颐和城生态幼儿园，开展了“预防近视，从小抓起”主题宣传活动。活动通过儿歌、故事、游戏等多种形式让孩子们了解眼睛的作用，掌握如何保护自己的眼睛等相关知识。并通过播放爱眼护眼科普幻灯片，帮助幼儿纠正不良姿势，讲解少看电视、少玩电脑，不用脏手揉眼睛，做眼保健操等各种护眼眼睛方法。
为呼吁全民关注眼部健康，倡导疾病早发现、早诊断、早治疗，6月6日全天，安医大附属安庆一院孝肃

路院区及龙山院区眼科门诊免挂号费，两院区均由专家坐诊，为广大群众提供咨询、筛查、问诊和健康教育等服务。
安医大附属安庆一院眼科相关负责人表示，希望通过开展“爱眼日”系列主题活动，使广大人民群众知晓爱护眼睛的重要性，普及了眼健康科学知识，积极引导“每个人都是自己健康第一责任人”的理念，增强群众爱眼护眼意识，让更多的人关注和重视眼健康，让每个人都能拥有明亮的双眼。
(通讯员 童翀 王安颖)

嗨翻“六一” 与爱同行

本报讯 天上最美是明月，人间最美是童年。近日，安医大附属安庆第一人民院举办系列活动，庆祝第74个“国际儿童节”。
在欢快的儿歌声中，送祝福活动拉开帷幕，儿科主任刘晓玲带领医护人员来到病房，为在该院院的每位小朋友送上“六一”祝福和精心准备的小礼物，祝他们节日快乐，早日康复，表示市一院儿科将以精湛的医疗技术、优质的医疗服务为他们的茁壮成长保驾护航。
活动中，儿科护理团队的“洗手舞”让小朋友和家长们掌握正确的洗手方法，减少细菌、病毒感染机会。现场演示海姆立克急救法，手把手教

会长在儿童异物卡喉、气道完全梗阻时如何急救，让家长和孩子了解相关疾病知识，增强卫生健康意识和自我防护能力。医护人员对家长和孩子们在住院期间的用药注意事项、雾化吸入作用、如何防止跌倒等问题进行有奖问答，寓教于乐。
当天，儿科病房还组织进行了套圈活动，帮助孩子们提高手眼协调能力与行动专注力，引导鼓励孩子们积极参与歌唱、朗读、舞蹈等节目，共同庆祝自己的节日。
活动最后，医护团队为孩子们送上专门定制的节日蛋糕，祝所有小朋友“六一”快乐，健康成长。(通讯员 乔利韬)